
 

Tisková zpráva 

13. června, Praha 

A studio Rubín a Chemické divadlo společně vyrazí na meditační 

túru v Broumově. 

Inscenace Pivo, hlína, pavlišov se odehraje pouze jednou 

o Svatojánské noci 

Na broumovskou tradici martínkovické túry do hor v období Svatojanské noci 

naváže koprodukce A studia Rubín, Chemického divadla a lokálních spolků. 

Při jedinečném putování, jehož cílem se stane Chata pod Korunou, ožijí místní 

legendy a historické události. Režisér a autor Vojtěch Bárta na inscenaci Pivo, 

hlína, pavlišov spolupracoval s dramaturgyněmi Dagmar Fričovou a Lucií 

Ferenzovou. Na divadelní pouť se spolu s nimi vydají herci Vojtěch Hrabák, 

Šimon Krupa, Tereza Hofová, Halka Třešňáková, Zbyšek Humpolec a spolky 

i jednotlivci z místní komunity. Představení se odehraje pouze jednou, a to 

o Svatojánské noci 22. června od 18.00 v Martínkovicích a okolí Chaty pod 

Korunou. Vstupenky jsou již nyní dostupné na www.astudiorubin.cz. 

Performativní umělecko-komunitní akce obnovuje a umělecky inovuje lokální tradici 

martínkovické túry do hor v období svátku Božího těla, tradičně spjatého s konáním 

poutí, ale také s oslavou Svatojánské noci. Ve třicátých letech minulého století 

obyvatelé napříč generacemi společně ráno vyrazili na túru, která trvala až do 

večerních hodin. Každý si nesl své občerstvení. Organizátor túry, Dělnický 

tělovýchovný spolek, zařizoval pouze malinový sirup, ze kterého se dělala limonáda 

na pravidelných zastávkách u místních pramenů. Průvod byl vždy doprovázen hudbou 

a zpěvem díky několika hráčům na mandolíny. 

„Obnovení této tradice v podobě meditační túry je do určité míry pokusem 

o rekonstrukci pouti. Zároveň se jedná o uměleckou událost performativního 

charakteru, jež má účastníkům poskytnout prostor a čas projít a prožít okolí 

Martínkovic a kolem Chaty pod Korunou jinak, hlouběji – jak smyslově, pocitově, tak 

vědomě historicky,“ popisuje umělecký záměr dramaturgyně a šéfka A studia Rubín 

Dagmar Fričová.  

Túra je rozdělena na pět zastavení, přičemž každé z nich pojednává o jednom 

fenoménu nebo události spjaté s bezprostředním okolím (např. mariánské zjevení 

v Suchém dole, historie vlků na Broumovsku, dělnická hnutí, vražda dvou německých 

farářů v Šonově). Účastníci společně poputují přírodou v okolí Martínkovic a Chaty 

pod Korunou – v minulosti významného bodu spolkového, komunitního a kulturního 

života tohoto místa, kde procesí skončí. Společnou cestu završí tancem a posezením 

u svatojánského ohně, který se právě v tento den na tomto místě zapaloval 

i v předválečném období. 

http://www.astudiorubin.cz/


 

Inscenace spojuje tvůrce z pražského A studia Rubín a Chemického divadla, kteří se 

zaměřují na osobité multižánrové tvary s aktuálními společensko-politickými tématy. 

Divadelní pouť režíruje Vojtěch Bárta, dramaturgicky ji zaštitují Dagmar Fričová 

a Lucie Ferenzová. Historické a mýtické postavy zahrají Vojtěch Hrabák, Šimon 

Krupa, Tereza Hofová, Halka Třešňáková, Zbyšek Humpolec a spolky i jednotlivci 

z místní komunity. 

Pivo, hlína, pavlišov se uskuteční pouze jednou, a to o Svatojánské noci 22. června 

od 18.00 v Broumově. Divadelní pouť nabídne dva paralelní začátky na dvou různých 

místech. Historický autobus s účastníky odjede v 18:00 z broumovského nádraží. 

Další možností je vydat se do Martínkovic po vlastní ose, kde rovněž v 18:00 začne 

kulturní program pro příchozí, kteří se posléze připojí k osazenstvu autokarového 

zájezdu. Vstupenky jsou již nyní dostupné na www.astudiorubin.cz. Tento projekt je 

spolufinancován z dotace Podpora aktivit spojených s kandidaturou Broumova na 

Evropské hlavní město kultury 2028. 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

Kontakt pro média 

Pavla Umlaufová 

e: p.umlaufova@gmail.com 

t: 723 901 326 

Informace o A studiu Rubín 

Dramaturgie současného A studia Rubín se orientuje především na vytváření autorských 

inscenací, jejichž autory jsou většinou sami režiséři, nebo dramaturgové. Každoročně také  

iniciuje dílnu na podporu vzniku nových divadelních textů Autor v domě. Mezi nynější 

spolupracovníky A studia Rubín patří například Lucie Ferenzová, Ondřej Štefaňák, Jiří Ondra, 

Jana Hauskrechtová nebo Jan Frič. Stálým koprodukčním partnerem je divadelní spolek 

Kolonie z. s. 

Komorní prostor A studia Rubín se nachází v historickém centru Prahy ve sklepení domu  Tří 

korun na Malostranském náměstí. Za svoji pětapadesátiletou existenci si tento prostor získal 

v české divadelní kultuře jméno nezaměnitelné scény. 

Anotace Pivo, hlína, pavlišov (meditační túra) 

Vojtěch Bárta, Genius loci a kolektiv 

Broumovsko. Martínkovice. Chata pod Korunou. Místa nebývalé krásy, ale také silných 

příběhů. Místa tradičních i netradičních poutí. A proto: pouť divadelní! Výlet autokarem, 

rekreace, vejšlap, svatojánské ohně. Lidová zábava: Opata nebo Krákoru, šnaps nebo  

ferneta? Anebo maloměšťáky, radikály, turisty, nácky, vlky, turnery, banderovce, faráře, 

obecní blázny, ateisty, přízraky, protestanty, katolíky, rabovací gardy, Němce, Čechy, Židy, 

Romy, houby a taky pár mrtvol v lese? Vlastní nohou měř a žij krajinu svou!  

A studio Rubín spolu s Chemickým divadlem, režisérem Vojtěchem Bártou a lokálními silami 

uskuteční jedinečné putování, jehož cílem se stane Chata pod Korunou. Při této pouti ožijí 

http://www.astudiorubin.cz/


 

nejen místní pověsti a historické události, ale také vznikne prostor pro zamyšlení nad 

nezaměnitelností této lokace. Netradičně tradiční, epické k popukání, dramatické 

i kontemplativní. 

Divadelní pouť nabídne dva paralelní začátky na dvou různých místech. Historický autobus 

s účastníky odjede v 18:00 z Broumova.  Další možností je vydat se do Martínkovic po vlastní 

ose, kde rovněž v 18:00 začne kulturní program pro příchozí, kteří se posléze připojí 

k osazenstvu autokarového zájezdu. Celková kapacita je 65 diváků. 

Tento projekt je spolufinancován z dotace „Podpora aktivit spojených s kandidaturou 

Broumova na Evropské hlavní město kultury 2028“. 

Hrají: Vojtěch Hrabák, Šimon Krupa, Tereza Hofová, Halka Třešňáková, Zbyšek Humpolec 

a spolky a jednotlivci z místní komunity 

Režie: Vojtěch Bárta 

Autor: Vojtěch Bárta a kolektiv 

Dramaturgie: Dagmar Fričová, Lucie Ferenzová 

Konzultace a spolupráce na scénáři: Jan Hamerský 

Scénografie: Matěj Sýkora 

Hudba: Gerard Lebik 

Audiovizuální spolupráce: Michal Kindernay 

Místní koordinátorka: Petra Kultová 

Produkce: Barbora Kunstovná, Johana Kolomazníková 

Technika: David Oupor, Roman Džačár 


